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NYT OM AU Library 
 
Det har været endnu en forkortet og travl uge, hvor især 
flytninger, opgaveoverdragelse på BS, navnestruktur, 
brandingstrategi og planlægning af det første møde med 
tillidsfolk på AU-siden af samarbejdet har været de 
centrale omdrejningspunkter. 

 

Ledelse. Vi har aftalt et møde med 
fællestillidsrepræsentanterne på AU og AU 
tillidsrepræsentanterne. Mødet ligger i forlængelse af 
orienteringsmøderne her i maj måned, og derfor tager 
dagsordenen også udgangspunkt i nogle af de emner, som 
har været diskuteret på orienteringsmøderne.  

Det vil blandt andet også være en vigtig mulighed for at få 
situationsrapporter fra tillidsfolkene, og dermed et godt 
indtryk af, hvad er der brug for lige nu i organisationen.  

Det er klart, at vi også vil benytte lejligheden til at tale om 
procedurer mv. i forbindelse med overflytningsbreve, 
arbejdet med at fastlægge en LSU-struktur og processen 

  

 

Klik på billedet: Læs om Digital Public Library of America – 

http://www.jisc.ac.uk/inform/inform33/DigitalPublicLibrary.html


vedrørende kompetenceafklaring i efteråret.  

Kært barn har mange navne. Vi har haft en indledende 
snak med de brandingansvarlige på AU omkring 
navnekonventioner, og om brug af forkortelse mv. i 

forbindelse med AUL.  

Der er ikke truffet endelige beslutninger om en 
brandingstrategi for AUL endnu, men det vil sandsynligvis 
munde ud i, at vi anvender formen ”AU Library” som 
forkortelse frem for AUL, idet den helt korte form ikke 
rigtig signalerer hverken ”AU” eller ”bibliotek” for brugere 

mv. uden for murerne. 

De enkelte betjeningssteder skal naturligvis også have en 
betegnelse. I den sammenhæng kan det være en 
udfordring at finde frem til en navnekonvention, som på 
den ene side overholder brandingstrategien for AU, der 
nedtoner hovedområderne, og på den anden side gør det 
nogenlunde klart, hvilket fagligt sigte det enkelte 

hovedbetjeningssted eventuelt har.  

Vi fortsætter dialogen med AU Kommunikation  i den 
kommende tid, så vi hurtigst muligt kan få en 

brandingstrategi på plads. 

Kompetenceafklaring: Med udgangspunkt i Svend 
Hyllebergs udmelding om biblioteksstrukturen på BS er 
Susanne gået i gang med at gennemføre 
kompetenceafklaringssamtaler med medarbejderne på de 

tre BS-betjeningssteder.  

Det er klart, at det havde været optimalt med en samlet 
proces for AU Library, men en del af grundlaget for 
processen afklares først i takt med at møderne med 
dekanerne om deres ønsker til biblioteksbetjening 
gennemføres. Den forskudte proces betyder på den anden 

Det største bibliotek verden har set? 
   

MØDER OG AKTIVITETER  
    

 
Møde i styregruppen vedr. bibliotekssystem 
- Onsdag den 6. juni 

Møde i arbejdsgruppen vedr. slutbrugergrænsefladen 
- Onsdag den 6. juni 

Møde med fællestillidsrepræsentanter og 
tillidsrepræsentanter 
- Fredag den 8. juni  

Dekanmøder vedr. biblioteksbetjening: 
- Health: Den 8. juni 
- Øvrige snarest muligt  

Kick-off-møde for alle AUL-medarbejdere: 
- Onsdag den 13. juni. 9.30 – 16.00, i Aarhus 
- Kaffe og snak fra 9.30 til 10.00 

- Fagligt program fra kl. 10.00 til ca. 15.45 

   
 

KORT NYT 
   

Status på BSS. På BS er der som tidligere omtalt fastlagt en 
ledelsesstruktur i forbindelse med at Tove fratræder d. 
31.8., og Susanne og Tove er derfor i fuld gang med 
overdragelsesforretningen.  Susanne vil i den kommende tid 
fordele min tid imellem de 3 biblioteker, og bruge tiden 
indtil d. 1.9. til at skabe overblik og forberede den 
kommende organisering af de 3 betjeningssteder på BS. 



side, at vi får en række gode erfaringer fra BS-processen, 

som kan omsættes til de kommende runder andre steder. 

Sektionsleder på Statsbiblioteket. Vi har ved 
ansøgningsfristens udløb modtaget 21 ansøgninger. Vi er i 
gang med at gennemgå ansøgerfeltet, med henblik på 
udvælge de bedste ansøgere.  

Der indbydes til samtaler i uge 25.  

On-line-publicering af AU-tidsskrifter. SB har i gennem 
flere år drevet en Open Journal Systems (OJS) server. OJS-
servicen vil fremover være en del af AU Librarys samlede 

tilbud til forskere på AU. 

OJS softwaren gør det muligt for et tidsskrift, at styre sit 
redaktionelle arbejde og at udgive tidsskriftet i én 
arbejdsgang. Du kan læse mere om servicen her:  
 
ej.lib.cbs.dk.  

På nuværende tidspunkt udgives 28 tidsskrifter, og i løbet 
af året vil yderligere tre tidsskrifter fra Aarhus Universitet 
udgive deres første nummer på serveren. Det drejer sig 
om:  
 

Brasiliana - Journal for Brazilian Studies  

Journal of Organization Design 

Studier i Pædagogisk Filosofi  

Endeligt begynder DAIMI PB at udkomme på serveren 

snarest. 

ERASMUS studerende. I maj havde SB besøg af Agnieszka 
Strzelecka fra Polen, hvor hun var ansat som bibliotekar på 

Evaluering, BSS: Årets LIBQUAL er gennemført på alle 3 BS 
betjeningssteder. Vi modtager snart rapporten, og derefter 
vil der komme en omtale af resultatet her i nyhedsbrevet. 

Flytninger: Teologisk bibliotek er ved at blive flyttet til 
Nobelparken og samtidigt flyttes en lille kilometer 
tidsskrifter fra Teologisk bibliotek og Nobelparken til 
Statsbiblioteket. 

AU Licensgruppen: Der forberedes en workshop i juni 
vedrørende indkøb og tilgængeliggørelse af E-bøger.  

Nyhedsbrev: Har du en god historie fra dit lokale 
betjeningssted, et tip til en konference, et link til en 
interessant artikel eller andet som du synes passer til 
nyhedsbrevet, så send det til Henrik: hse@adm.au.dk   

   
MERE INFORMATION OM AU Library 

   
 
AUL-hjemmesiden 
 

Bibliotek.au.dk 

AUL-betjeningssteder 

Nyhedsbrevet og AUL-hjemmesiden er først og fremmes 
tænkt som interne kommunikationskanaler, også selvom 
AUL-hjemmesiden principielt er offentlig tilgængelig. 
 
Bibliotek.au.dk og betjeningsstedernes egne sider er fortsat 
de primære kommunikationskanaler i forhold til brugerne. 
 

   
AU Library - KONTAKTOPLYSNINGER 

http://ej.lib.cbs.dk/index.php/revy/article/view/3538/3842
http://ojs.statsbiblioteket.dk/index.php/bras
http://ojs.statsbiblioteket.dk/index.php/jod
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http://medarbejdere.au.dk/administration/viden/aarhus-university-library/
http://bibliotek.au.dk/
http://bibliotek.au.dk/betjeningsstederne/


Kazimierz Wielki University i Bydgoszcz.  

En del af besøget bestod i rundvisninger på 2 forskellige 
AU Library betjeningssteder, mens resten af opholdet var 

orienteret mod Statsbibliotekets forskellige aktiviteter.  

SB modtager et par gæster om året med baggrund i 
ERASMUS-programmet, og det tætte samarbejde i AU 
Library rummer store muligheder at gøre besøgene mere 

fagligt rettede, end de er i øjeblikket. 

Kick-off-møde. Vi har modtaget tilsagn om at deltage i 

forberedelsen af kick-off-mødet fra følgende: 

Lone Jensen, BS 
Tine Legarth Iversen, ST 
Søren Elle, AR 
Jesper Boserup Thestrup, SB  
Henrik Tvermoes, BS 
Karen Harboe, BS 
Ditte Schjødt Svensson, BS 
Gina Bay, BS 
 
Der er fortsat mulighed for at melde sig til arbejdet, men vi 
er nødt til at gå i gang i starten af næste uge, så du skal 
være hurtig med din tilmelding. Send din tilmelding til 

Henrik Senfer: hse@adm.au.dk .  

Studiestart 2012. Indtil videre har følgende meldt sig til 

denne arbejdsgruppe: 

Susanne Thrige, BS 
Betina Sjøstrøm, BS  

Dorte Henriksen, BS ind 

Hvis du har lyst til at deltage i dette arbejde, så send en 

   
Per Lindblad Johansen – leder af AU-delen af AU Library 
M: plj@dpu.dk  

T: 8715 1707 

Ellen V. Knudsen – leder af SB-delen af AU Library 
M: evk@statsbiblioteket.dk  

T: 8946 2369 

Henrik Senfer – bistår AU Library-ledelsen  
M: hse@adm.au.dk  

T: 2688 5604 
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mail til Henrik Senfer: hse@adm.au.dk. 

 

Venlig hilsen 
 

Per Lindblad Johansen og Ellen V. Knudsen  

   

  
Du modtager dette nyhedsbrev, fordi du er medarbejder på Aarhus Universitet eller på Statsbiblioteket og tilknyttet Aarhus 
University Library. Nyhedsbrevet udsendes ugentligt med nyt fra AUL-ledelsen, nyt om biblioteket på AU,  personalenyt samt andre 
nyheder som er relevante for AUL-medarbejdere. Hvis du har forslag til indhold, du ønsker omtalt i nyhedsbrevet, kan du sende en e-
mail til redaktionen: Henrik Senfer hse@adm.au.dk 
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